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PROBLEMES DONNES A L’EXAMEN

pour l'obtention du brevet de eapacité
EIN 19805

Aspirants et Aspirantes.

1. Un train, qui part de Lyon 4 8 h, du soir, arrive & Paris & 10 h.
du matin. Un autre, qui part de Paris & 11 h. du soir, arrive & Lyon
le lendemain & | h. 20 m. aprés midi. On demande & quelle heure et
a quelle distance de Lyon ce dernier train croisera le premier, la
distance des deux villes étant de 504 km.

Solution. — Le ler train met 14 h. pour parcourir les 504 km.; il
fait 504 km. : 14 = 36 km. 4 I’heure.

Le 2me train met 14 h. 20 m. ou -14ih. ough.pourfairele méme

3 3
G ; L43 504 X3 1512
chemin ; sa vitesse est de 504 km. : g = 3 ks km. a

I’heure.

Le ler train a déja marché pendant 3 h. quand le 2me se met en
route; il a déja fait 36 km. < 3 = 108 km., et il lui reste & faire
504 — 108 = 396 km.

Ces 396 km. doivent étre parcourus en partie par le 1er train et en
partie par le 2me, avant leur rencontre.

En 1 h., ils font ensemble 36 —I—l%z—z% km.
. , . C 3060 396 < 43
Avant de croiser ’autre, le 2me train mettra 396 : 3 = 3080
—5h,33 M. 52 &,
Le croisement a donc lieu 4 I1 h. -} 5 h.33 m. 52 s. = 4 h. 33 m.
52 s. du matin, & une distance de 6—1792 km. %: 196 km.

814 m. de Paris, ou 4 504 — 196,814 = 307 km. 186 de Lyon.

Solution algeébrique. — On cherche la vitesse de chacun des deux
trains comme dans la solution arithmétique ; puis en appelant x le
temps que met le 2me train pour croiser 'autre, on peut écrire que,
512 x

43

Le ler train marchera pendant x -+ 3 h. avant le croisement et
fera pendant ce temps 36 (x 4 3), km.

Comme ils font 504 km. ensemble, on a I’équation :

l%%-}—% (x 4 3) = 504

ou 1512 X | 1548 x -} 108 X< 43 = 504 < 43
1512 x -+ 1548 x = 504 > 43 — 108 < 43
3060 x = (504-108) 43 = 396 X< 43

396 >< 43
= —grgn 5 h. 33 m. 52 s,

pendant ce temps, il fera : km.
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On finit le probleme comme dans la solution précédente.

2. Un marchand a acheté 3 barriques de vin de-qualités différentes
pour les mélanger. Les contenances des flts sont entre elles comme
3,4 et b, et les prix de ’hectol. comme 6, 7 et 8. La vente du mélange
a produit 227 fr. 90 avec un bénéfice de 6 % sur le prix d’achat ou
de 2 fr. 15 par hectolitre. On demande le nombre de litres et le prix
du litre de chaque qualité.

Solution. — Les trois barriques de vin ont cotité 227,9 : 1,06 =215 fr.
Le bénéfice est de 227,9 — 215 = 12 fr. 90.

Les trois barriques contenaient 12,9 : 2,15 = 6 hectolitres.

Les contenances des fiuts étant entre elles comme 3, 4 et 5, il suflit
de partager 600 litres proportionnellement & ces nombres.

: ., 6003 g
La Ire barrique contenait 51415 150 litres.
Lagme > > —6901;—4 =200 »
La Sme » y - 6001—2X5 — 250 »

Puisque les prix de I’hectolitre sont entre eux comme 6, 7 et 8, les
prix des fits seront proportionnels aux nombres 150 < 6, 200 > 7,
250 >< 8 ou 900, 1400 et 2000 ou encore & 9, 14, 20.

On obtiendra la valeur de chaque barrique en partageant 215 fr.
proportionnellement & 9, 14 et 20.

; 5 2159 ;
La Ire barrique coutait 9—|——14—|—_25 = 45 fr.
216 < 14
La 2me » » —z = 70 fr.
La 3me > —Qléﬁl = 100 fr.
J

Le litre de la 1re barrique coiitait 45 fr. : 150 = 0 fr. 30
» v 2me » » 7017, : 800 = 0 {£, 35
> » 3me > > 100 fr. : 250 = 0 fr. 40

(A suivre). J. ZEBISCHER.

M
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COMPTE RENDU DES CONFERENCES REGIONALES

du IVme arrondissement.

I. Le 3 juin 1905 a Courtepin., — Il fait beau : des foins déja
mirs monte une senteur agréable. Le bourdonnement de mille
insectes emplit l'air et méle sa monotonie au gracieux chant de
Poiseau. C’est 1’été qui vient brusquement apporter un changement
4 la nature, qui s’est montrée si morose tout le long de mai,

Nous nous rencontrons tous, sous la direction de M. I’Inspecteur,
dans la salle de classe des garcons de Courtepin. Nous avons l'avan-
tage de saluer au milieu de nous Mesdames les Institutrices de
Courtepin, qui ont bien voulu suivre avec intérét notre réunion
pédagogique.
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